

Палы сухой травы: опасность и ответственность

Инспекторы Государственного пожарного надзора Орловской области продолжают выявлять факты нарушения требований пожарной безопасности, связанные со сжиганием сухой травы и мусора. Виновники привлекаются к административной ответственности.

Одним из эффективных способов уборки своих приусадебных участков и дач от мусора и прошлогодней сухой растительности наши граждане продолжают считать их выжигание. Однако далеко не все они знают, что такое сжигание не только наносит вред природе, но и может с легкостью распространиться на большую площадь и стать причиной пожара, от которого страдают жилища и хозяйственные постройки.

Инспекторами подразделений надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Орловской области проводятся расследования по фактам сжигания сухой растительности. В настоящее время за сжигание сухой растительности составлено 433 протокола об административных правонарушениях. Из этого количества составлены 248 протоколов о наложении административных штрафов на общую сумму 590 тысяч рублей и 185 протоколов – о предупреждении.

Пожарно-спасательные подразделения региона в режиме «нон-стоп» работают несколько недель, в общей сложности зафиксировано 1623 выезда на тушение горящей растительности. Площадь горения составила более полутора тысяч гектаров.

В настоящее время на территории Орловской области действует особый противопожарный режим. На период действия особого противопожарного режима вводится ограничение пребывания граждан в лесах и въезд в них транспортных средств, проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, разведения костров, проведения лесосечных работ и работ, связанных с применением машин, открытого огня. В муниципальных образованиях организована работа оперативных групп по контролю за обстановкой с привлечением сотрудников правоохранительных органов, МЧС, проводятся внеплановые противопожарные инструктажи с населением, организован контроль за содержанием и исправностью источников наружного противопожарного водоснабжения.

Напоминаем, что Правила противопожарного режима в Российской Федерации обязательны для всех. За нарушение этих правил граждане и организации несут административную и уголовную ответственность.

Не все граждане помнят и знают, что за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена ответственность. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа увеличивается и составляет соответственно для граждан - от 2 тыс. до 4 тыс. руб., для должностного лица - от 15 тыс. до 30 тыс. руб., на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность

без образования юридического лица от 30 тыс. до 40 тыс. руб. и для юридических лиц от 200 тыс. до 400 тыс. руб.

Уголовная ответственность наступает в случаях если гражданином умышленно или по неосторожности уничтожено или повреждено чужое имущество (по неосторожности 250 тыс. руб. и более), также в результате лесного пожара уничтожены или повреждены лесных насаждения, или в результате нарушения требований пожарной безопасности наступило причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека.

Практически все травяные палы происходят по вине человека. Иногда выжигание травы проводится умышленно. Снижения пожарной опасности за счет «контролируемого» выжигания сухой травы, как правило, не происходит, поскольку удержать травяной пал под контролем удается очень редко. Палы распространяются на очень большие расстояния. Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля. Выходя во двор и сжигая сухие листья, траву и мусор, граждане не учитывают, что ветер может сделать обычный костер неуправляемым пламенем. Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25-30 км/час. Это очень затрудняет их тушение.

Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов. В условиях теплой и ветреной погоды пожары принимают большие размеры, для их тушения требуются усилия десятков людей, влекущие большие материальные затраты.

Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами являются их предотвращение, а также грамотность и сознательность граждан полный отказ от выжигания сухой растительности.

При проведении мероприятий по уборке приусадебных и дачных участков, а также на других территориях убирайте сухую траву и мусор вручную, а не выжигая замусоренные участки.

Не сжигайте сухую траву, вблизи кустов, деревьев, построек.

Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.

Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.

Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

Не бросайте горящие спички и окурки.

Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

Сотрудники Орловского МЧС в очередной раз обращаются к жителям региона с просьбой неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности. Практика показывает, что их нарушение всегда приводит к печальным последствиям.

В случае необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112!

ГУ МЧС России по Орловской области